



新时期水稻品种选育有新方向

“很多合作社和大户没有能力承受减产或绝收带来的损失，所以杂交稻稳产性成了许多大户选择品种的第一要素。再加上现在全球气候变暖，异常天气增多，所以农作物品种更要具备抗高温、耐低温、耐旱、抗病虫害等多种抗逆性。此外，进入小康社会的消费者更加注重品质，研究出米率高、外观好、口感佳、重金属低吸附、食用安全的品种也成为育种家们关注的焦点。”

在湖南农业大学教授、水稻育种家陈立云看来，机械化耕种收割是现代农业发展的大趋势，一旦水稻倒伏，机器不易收割，不仅使水稻收获成本增加，对水稻的品质也有影响。抗倒伏、稳产、优质、绿色是未来杂交水稻育种的重要方向。

【声音】

“有了保鲜库，就可以把蔬菜贮藏至价格合适时出售，可获得相对稳定的利润，还可以抑制蔬菜病虫害的发生，使蔬菜的重量损失及病虫害损失减少到最小。”

谈起保鲜库的好处，福建省周宁县泗桥乡赤岩村的谢广荣滔滔不绝。有了保鲜库，谢广荣成了村里菜农的经纪人，再也不怕菜贩子压价了。

“最近几年，在政府的扶持和指导下，我通过间伐和树形改造，现在果园已经进入了盛果期。我引进的美国蜜脆苹果，是一个早熟新品种，发展前景好，价钱也比较高，去年果子一斤卖到了4块钱，效益好得很。”

正在管护自家果园的甘肃省镇原县屯子镇马堡村果农李甲琪高兴地说，县上实施郁闭园改造项目解决了他的燃眉之急，还帮他引进了很多市场前景很好的品种。

“别看豪猪样子长得丑，但它浑身都是宝，肉、脑、脂肪油、心、肝、胆、胃、箭刺均可入药，具有降压定痛、活血化瘀、祛风通络等功效，有‘动物人参’的美誉。”

重庆卧佛镇香炉村的王鹏说，目前，豪猪的市场价是每公斤160元以上，是家猪的5倍多。一头豪猪的生长周期是8个月，出售后可净赚一千多块钱。出售猪苗效益更高。

【消息周报】

05·22 中国十大茶叶区域公用品牌发布

在首届中国国际茶叶博览会上获悉，西湖龙井等10个品牌被组委会授予“中国十大茶叶区域公用品牌”称号，福鼎白茶等17个品牌被组委会授予“中国优秀茶叶区域公用品牌”称号。

中国十大茶叶区域公用品牌推

选专家委员会主任、中国农科院茶叶研究所所长杨亚军介绍，为做强中国茶产业、做大中国茶品牌、做深中国茶文化，本届中国国际茶叶博览会组委会组织了“中国十大茶叶区域公用品牌”推选工作。组委会专门成立了推选专家委员会，制

定了推选方案、评分办法，并向茶叶专家、茶叶企业和茶叶政府主管部门等不同群体广泛征求意见，最终确定了推选程序、推选办法、评分标准等内容。推选工作按照各茶叶生产省推选、网络公开投票、专家委员会集中审核打分、专家无记

名投票等程序进行，最终推选出了“十大茶叶区域公用品牌”。同时，对入围的其他优秀茶叶品牌，授予“中国优秀茶叶区域公用品牌”称号。

【超短】



>>>>黄龙病是危害柑橘产业的“头号杀手”，防控黄龙病，柑橘春梢期是关键节点。眼下，春梢期已结束，为保护柑橘产业安全，今年农业部及早部署落实防控措施，持续推进黄龙病综合治理，全年防控工作开局良好。据统计，12个柑橘主产省（区、市）已累计开展春梢期木虱防控1300多万亩。

>>>>正大饲料联手农村淘宝，开启了首个饲料品牌日。据介绍，正大集团与村淘早在2016年初就启动了农资电商合作项目，目前已成功完成武汉、绵阳等地试点测试工作，开始进入全面拓展阶段。针对农村养殖户资金需求，双方已在农资电商业务中采用了定向贷等金融产品，同时针对养殖户对农技服务日趋增长的需求，双方也在结合自身线上线下优势资源积极搭建农技服务平台等增值服务。

>>>>近日，以“统筹全省，营销全国”为主题，首届“农担杯”黑龙江省优质农产品营销大赛在哈尔滨启动。本次大赛旨在推动创建一批有影响力的优质农产品品牌、培育一批营销能力强的经营主体、打造一批可复制的营销新模式，提升黑龙江优质农产品的市场占有率和竞争力。

05·21 全国部署夏粮收购工作

国家粮食局、中国农业发展银行、中国储备粮管理总公司日前在北京召开全国夏季粮油收购工作电视电话会议，对夏季粮油收购工作做出全面部署安排。会议认为，今年夏粮收购量仍将保持较高水平，要求坚持问题导向，多措并举做好

夏季粮油收购工作。目前，粮食供给总体宽松，市场价格低位运行，新粮上市后面临下行趋势，启动小麦和早籼稻最低收购价执行预案的可能性较大。部分主产区仓容偏紧，面临一定收储压力。

国家粮食局副局长卢景波表

示，全力做好夏季粮油收购工作，要确保及时开秤收粮，特别是收储矛盾较为突出的地区，要有针对性地采取维修改造、移库集并、储备吞吐、利用社会仓容等措施，做到“有仓收粮、有人收粮、有钱收粮”。

同时，要把国家惠农政策不折

不扣落到实处，切实防止出现农民“卖粮难”。提前做好预案启动准备工作，合理布设收购网点，满足农民售粮需求；加强市场监管，密切跟踪粮食市场价格变化，符合启动预案条件的，及时按程序报批启动实施。

05·20 2020年农膜回收利用率将达80%以上

农业部近日印发《农膜回收行动方案》的通知，加强农膜污染治理，提高废旧农膜资源化利用水平，提出到2020年，全国农膜回收网络不断完善，资源化利用水平不断提升，农膜回收利用率达到80%以上，“白色污染”得到有效

防控。

农业部有关负责人介绍，此次农膜回收行动以西北为重点区域，以棉花、玉米、马铃薯为重点作物，以加厚地膜应用、机械化捡拾、专业化回收、资源化利用为主攻方向，完善扶持政策，加强试点

示范，强化科技支撑，创新回收机制，推进农膜回收，提升废旧农膜资源化利用水平。

为防控“白色污染”，农业部将推动颁布实施地膜新标准和办法，严格地膜生产标准规范，解决超薄地膜难以回收的问题。加快出

台农用地膜回收利用管理办法，加强地膜生产、使用与回收监管。农业部将在甘肃、新疆、内蒙古3个重点用膜区，以玉米、棉花、马铃薯3种覆膜作物为重点，选择100个覆膜面积10万亩的县，整县推进，建立示范样板。

05·19 中国东盟农资商会成立国际贸易委员会

中国东盟农资商会第一个专业性分支机构——国际贸易委员会日前成立，其首批成员单位涵盖化肥、农药等多个农资品种领域的43家单位，是全国农资行业中首个覆盖多品类农资领域、面向东盟等“一带一路”沿线国家的国际贸易委员会。

中国东盟农资商会常务副会长龙文表示，将中国优质的化肥、农药等农资产品和农业装备，与需求量大、运输距离近且海运费相对较低的东盟等“一带一路”国家匹配对接，将成为我国农资企业国际化发展的重要方向。

据介绍，该国际贸易委员会的主要服务项目包括：提供出口价格参考系，定期发布化肥、农药等重点农资品种的中国港口出口价格指数，供会员单位出口定价做参考；制定相关贸易规则和标准，组织参与农资相关领域的团体标准、行业

标准及国际标准的制定；探索建立农资进出口领域的企业信用评价体系，向会员企业发布诚信企业名单、失信企业名单等；开展信息咨询，搭建平台开展政策、行业、企业、市场、需求等信息调查，组织考察互访。



权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

浙江：建设“互联网+”世界科创高地

浙江省委常委、常务副省长冯飞表示，浙江省委、省政府把创新驱动发展列首位战略和核心抓手，把创新作为引领发展的第一动力，把创新目标锁定为全国第一方阵，把科技创新作为需要补齐的第一短板，把科技成果转化作为第一工程，全面驱动创新大平台、创新大项目、创新大团队和创新大环境建设，加快建设“互联网+”世界科技创新高地。

“要素驱动”转型“创新驱动”

相比于其他地区，浙江经济发展先行一步，同时转型升级的压力也要大于其他地区，特别是企业对科技创新的需求更加旺盛。

冯飞总结称，浙江经济在转型升级之

前处于“先登顶者先缺氧”的状态。

经过多年努力，浙江的科技创新作用凸显，特别是在经济发展方面，已经从“要素驱动”向“创新驱动”转变，经济转型升级取得了一定进展。

“这其中一条重要的经验就是以创新引领，并且将科技创新与结构调整紧密结合。”冯飞说道。

浙江十分注重创新主体培育和制度供给。冯飞认为，这是浙江创新驱动发展的一大特色。

在创新主体培育方面，浙江在行业领军企业培育省级重点企业研究院，目前已建成262家，高新技术企业达到9000多家，科技型中小企业超过30000家。而且，这些数量继续保持快速增长势头。

在制度供给方面，浙江侧重对企业的服务，政府要当好科技“店小二”。目前，浙江全省大力推进“最多跑一次”的改革，确保企业、群众到政府办事，最多跑一次，很多事项甚至一次都不用跑。如浙江税务领域有63%事项一次不用跑，96%实现了最多跑一次。

科技创新生态环境造就人才洼地

冯飞介绍，浙江注重对科技创新生态环境的营造和优化。截至目前，浙江已发放科技创新券达7.32亿元，使用3.98亿元，使用量占到全国总量的80%，带动全社会创新投入约40亿元。

科技创新，人才是关键。随着创新生态环境的不断优化，浙江已然成为人才的

洼地。2016年，杭州人才净流入率达8.9%，高居全国首位。

冯飞介绍，浙江已引进省“千人计划”人才1684人，入选国家“千人计划”人才662人，带动10万名高层次人才来浙发展。

“十三五”期间，“率先进入全国创新型省份行列”已成为浙江省2020年高水平全面建成小康社会的总目标。

冯飞表示，创新驱动发展是浙江高水平建成全面小康社会的重要引擎。未来，要走出一条具有浙江特点的科技创新路子，在信息经济等若干战略必争领域形成独特竞争优势，以“互联网+”为核心的信息经济率先进入全球价值链中高端，基本建成“互联网+”世界科技创新高地。常寻